
2023年度 患者調査結果 ～ご協力ありがとうございました～

43%

22%

14%

9%

8%

4%

新型コロナでやむを得ないと納得している

面会者がいなくて安静が保て療養に専念できる

面会者がいなくて、不安・寂しい・心配

入院中の様子を確認できず家族が心配している

着替えや必要な物について受渡しに困っている

電話やメール、伝言などでは用件が伝わりにくく困っている

9.19点 9.23点
当院を家族や友人
知人に薦める 推奨度

当院の
総合評価 総合点 ※推奨度、総合点

ともに10点満点

入院病棟の設備・環境について 職員の接遇・対応について

■スタッフの待遇・対応について

お薬説明・栄養相談・入院中の食事について

■栄養相談について

入院中の面会について

■ 『面会の原則禁止・行動制限』について、感じていること

診療などについて

■病室の設備で不満に感じる点

■入院環境で不満に感じる点

■病棟設備で不満に感じる点

■入院当日説明で、不満に感じた点 ■退院説明で、不満に感じた点

■入院中の薬剤師のお薬説明で不満に感じる点

入院については、全体的に高い評価を頂き、

推奨度・総合点共に、昨年度の数字を上回る

結果となりました。 一方、入院環境での生活

音に対するご不満や、入退院やお薬の説明等

各スタッフの対応に対するご意見も多々頂い

ております。

今回のアンケート結果・ご意見等

を踏まえ、今後の病院運営改善

に取り組んで参ります。
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メニューの栄養バランス

食べ物の温度

食事の量

味付け

わからない 不満 やや不満 どちらともいえない やや満足 満足

*受けていない: 82%

■職員の対応について

悪い 良い

入院にかかわる各スタッフの対応について

■入院中の食事について

■入院中の食事の満足度：

7.27点

氏名確認
（検査・治療・諸手続き時）

9.63点

〈看護師〉
総合点 9.25

ない

67%

ある

33%

ない

81%

ある

19%

ない

71%

ある

29%

19%

16%

16%

10%

7%

31%

病棟への経路

入院手続き

入院生活

病棟の設備

病室の設備

その他

ない

88%

ある

12%

20%

18%

17%

16%

10%

20%

退院後の生活

退院時の会計

病状の説明

退院の決定

今後の治療方針

その他

ない

93%

ある

7%

22%

18%

9%

7%

6%

6%

6%

5%

22%

インターネット環境

ベッド

寝具

トイレ

シャワー

ロッカー棚

テレビ

冷蔵庫

その他

46%

19%

10%

4%

3%

2%

17%

生活音

空調

病室外の音

照明の明るさ

病室の居心地

清掃

その他

21%

20%

13%

11%

9%

5%

20%

自動販売機

トイレ（共用）

レンタル用品

シャワー（共用）

ラウンジ

コインランドリー

その他

31%

3%

8%

13%

44%

その他

プライバシーへの配慮

接遇・対応

質問・相談への対応

服薬の説明

（単位：％）

（単位：％）

調査期間：2023年9月13日（水）～10月15日（日）
有効回答数：907件

男 性 : 51％
女 性 : 48％
回答しない : 1%

入院
20歳未満 : 3％ 60代～70代 : 43% 
20代～30代 :  17％ 80歳以上 : 12％
40代～50代 : 25％

性別 年齢

2023年12月
患者総合相談部

項 目
平均点

(10点満点)

質の高い安全な医療への満足度 9.48

医師のプライバシーへの配慮 9.42

医師の診断や治療への納得度 9.36

看護師のプライバシーへの配慮 9.33

検査や治療について医師からの十分な説明 9.22

看護師とのコミュニケーション 9.21

医師への質問のしやすさ 9.16

スタッフコール（ナースコール）の対応 9.12

医師の推奨する治療方針について、選択・決定
する際の看護師などからの支援

9.10

当院の治験・臨床研究に関する情報提供 8.99
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77

60

77
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69

清掃スタッフ

会計

検査受付

入院当日の入院受付

入院予約時の受付

接していない 悪い やや悪い どちらともいえない まあまあ良い 良い

手指衛生状況
（医療従事者が診察や処置
前に行う状況

9.61点

1%

1%

2%

5%

11%

役に立たない

分かりにくい

次回も受けたい

分かりやすい

役に立った

28%

14%

19%

13%

23%
〈医師〉

総合点 9.31

25%

18%

23%

15%

16%

14%

5%

6%

1%

4%

対応の適切さ

表情

言葉遣い・態度

身だしなみ

説明のわかりやすさ

29%

13%

21%

13%

16%

4%

5%

3%

1%

2%

対応の適切さ

表情

言葉遣い・態度

身だしなみ

説明のわかりやすさ〈検査技師〉
総合点 9.19

25%

14%

20%

13%

20%
〈薬剤師〉

総合点 9.16

22%

13%

16%

12%

15%

3%

2%

1%

0%

1%

対応の適切さ

表情

言葉遣い・態度

身だしなみ

説明のわかりやすさ〈管理栄養士〉
総合点  8.72

※総合点10点満点

*悪い点なし： 79%

*悪い点なし： 70%

*悪い点なし： 86%

*悪い点なし： 89%

*悪い点なし： 93%

ない

88%

ある

12%

5%

4%

4%

0%

8%

対応の適切さ

表情

言葉遣い・態度

身だしなみ

説明のわかりやすさ

3%

4%

1%

0%

3%

対応の適切さ

表情

言葉遣い・態度

身だしなみ

説明のわかりやすさ



8%
8%
7%

0%
4%

対応の適切さ
表情
言葉遣い・態度
身だしなみ
説明のわかりやすさ

28%
17%

21%
13%
13%

5%

6%
4%
1%

3%

対応の適切さ
表情
言葉遣い・態度
身だしなみ
説明のわかりやすさ

31%
14%

22%
11%
13%

5%

6%
3%
1%

4%

対応の適切さ
表情
言葉遣い・態度
身だしなみ
説明のわかりやすさ

29%
14%

20%
11%
11%

5%

2%
1%
0%
2%

対応の適切さ
表情
言葉遣い・態度
身だしなみ
説明のわかりやすさ

24%
13%

16%
9%

13%

13%
14%

10%
1%

9%

対応の適切さ
表情
言葉遣い・態度
身だしなみ
説明のわかりやすさ

29%
12%

18%
12%
11%

6%

6%
3%
0%
2%

対応の適切さ
表情
言葉遣い・態度
身だしなみ
説明のわかりやすさ

33%
14%

20%
11%
11%

8%8%
5%

1%
5%

対応の適切さ
表情
言葉遣い・態度
身だしなみ
説明のわかりやすさ

28%
15%

19%
11%
12%

11%

20%
15%

1%
8%

対応の適切さ
表情
言葉遣い・態度
身だしなみ
説明のわかりやすさ

30%
12%

18%
13%
12%

8%

6%
6%

1%
8%

対応の適切さ
表情
言葉遣い・態度
身だしなみ
説明のわかりやすさ

27%
16%

22%
13%

17%

割合 調査期間：2023年9月25日（月）～9月30日（土）
有効回答数：9,586 件

男 性 : 45.7％
女 性 : 53.4％
回答しない : 0.9％

8.55点 8.60点
当院を家族や友人
知人に薦める 推奨度

当院の
総合評価 総合点

※推奨度、総合点
ともに10点満点

案内表示・環境設備について

（単位：％） 職員の接遇・対応について

診療について

■案内表示のわかりやすさについて

■院内環境について

■施設・設備について

■待ち時間で最も改善して欲しいのはどれですか？

■待ち時間はどのくらいでしたか

■栄養相談について

■お薬のお渡しについて

5.6%0.7%

2.3%

0.4%

0.9%

役に立った

役に立たない

分かりやすい

分かりにくい

次回も受けたい

34%

34%

35%

2%

2%

2%

64%

64%

63%

出来上がりの番号表示
薬袋やお薬説明書の印字内容

薬剤師のお薬の渡し方

（受けていない人 90.1％）

20歳未満 : 5.1％
20代〜30代 : 9.0％
40代〜50代 : 36.7％

60代〜70代 : 43.5％
80歳以上 : 5.7％性別 年齢外来

総合点 8.44

総合点 8.33

総合点 8.48

総合点 8.23

総合点 7.78

総合点 7.28

総合点 8.33

総合点 7.37

総合点 8.04

待ち時間について

■ ■ ■
■ ■

■
■

お薬の説明・栄養相談について

この度は、患者さんへのアンケート調査に12,110件のご協力い
ただきまして誠にありがとうございました。たくさんの温かいお
言葉をいただいた一方、今後への貴重なご意見やご要望も数多
くいただきました。今後のより良い
病院づくりのために、改善に
活用させて頂きます。
改善実施項目につきまして
は随時、院内掲示及び
当院ホームページに
掲載し、お知らせさせて
いただく予定です。

2023年度 患者調査結果 ～ご協力ありがとうございました～

<看護師>

<検査技師>

<薬剤師>

<管理栄養士>

<医師>

<１N受付>

<2N受付>

<ブロック受付>

<総合案内>

2023年12月
患者総合相談部

■わからない ■やや不満・不満 ■やや満足・満足

■わからない ■やや不満・不満 ■やや満足・満足

■わからない ■やや不満・不満 ■やや満足・満足

■処方がない■やや不満・不満 ■やや満足・満足

48%
20%

15%
6%
4%
4%

2%

診察前
なし
会計

お薬受け…
採血・採尿

診察後
検査

悪いところなし：71.5％

悪いところなし：72.5％

悪いところなし：80.5％

悪いところなし：81％

悪いところなし：90％

悪いところなし：53％

悪いところなし：83％

悪いところなし：45％

悪いところなし：73％

悪い点 良い点

35％

4％

26%

2

1%
29%

4％

1

2

1%

2

13％

2

4％

2%

3

10%

1%

10％

13％

8%

11%

27%

7%

33

40%

39%

52%

33%

44%

19

37%

23％

31%

12％

18%

お薬受取

会計

検査

診察後

診療前

採血・採尿

立ち寄っていない 2時間以上 1～2時間未満 60分未満

40分以内 20分以内 ほぼなかった

3%

6…

13%

45%

5%

5%

10%

8%

3%

7%

92%

84%

79%

52%

88%

来院受付票
目的地への行き方の案内掲示・表示

館内図・フロアマップ
外来受診のご案内のパンフレット

呼び出し案内表示盤

2%

0%

11%

24%
1%

3%

1%

2%

8%

1%

95%

99%

87%

68%

98%

空調
照明の明るさ

館内放送
WI-FI環境

清掃

72%

10%

2%

4%

56%

1%

4%

11%

6%

8%

27%

86%

87%

90%

36%

車いすの数と設置場所
歩行への配慮

椅子・ソファの数と配置
コンビニ・レストラン・売店

駐車場

項　目

質の高い安全な医療への満足度 8.52 点

医師のプライバシーへの配慮 8.50 点

医師との関係性・信頼感 8.49 点

医師の診療や処置への満足度 8.47 点

看護師のプライバシーへの配慮 8.45 点

検査や治療について医師からの十分な説明 8.43 点

医師への質問のしやすさ 8.42 点

医師との診察時間 8.27 点

医師の推奨する治療方針について、選択・決定する際の
看護師などからの支援

8.27 点

当院の治験・臨床研究に関する情報提供 7.88 点

氏名確認状況 9.25 点

手指衛生状況 8.78 点

平均点数

(１０点満点)


